

岳阳日报

YUEYANG DAILY

责任 公信 权威 影响

中共岳阳市委主管主办 第10966期 国内统一连续出版物号:CN 43-0008 邮发代号:41-56 单价:1元 新闻热线:8666119

2019年11月

13

星期三

己亥年十月十七

今日8版

岳阳网

www.803.com.cn

日报微信

新闻客户端

日报微信

新闻客户端

洞庭湖水环境综合治理方案出炉

本报讯(记者 刘革)记者昨日从市水利局获悉,省政府日前印发了《湖南省洞庭湖水环境综合治理规划实施方案(2018—2025年)》,未来几年将按照高质量发展要求,扎实推进重点区域治理,有效保障洞庭湖区供水安全,加强生活、工业、农业水污染治理,系统保护和修复洞庭湖流域水生态环境,切实守护好一湖清水。

洞庭湖是国家重要生态安全屏障,被誉为“长江之肾”,是三湘儿女的“母亲湖”。《方案》提出,到2020年,洞庭湖区城乡饮用水安全能力进一步提高,富营养化程度下降,水生态环境质量恶化趋势得到遏制,生态系统功能有所改善。到2025年,洞庭湖区供水安全全面保障,实施范围内水生态环境质量显著改善,生态系统良性发展。到2020年,洞庭湖区设城市公共供水普及率提高到95%,县城提高到90%以上。集中式供水工程饮用水水源地水质达标率达到

95%以上。农村自来水普及率提高到90%以上。城市公共供水管网漏损率控制在10%以内。到2020年,污染物入湖总量得到严格控制,入湖河流控制断面水质达到Ⅲ类及以上。洞庭湖所有国控断面总磷均稳定低于0.1毫克/升,其他指标同步达到国家要求。规划区设城市污水处理率达到95%以上,县城达到90%以上。地级市污泥无害化处置率提高到90%以上,县级市达到75%以上。(下转第2版①)

酉水悠悠帮扶情深

刘和生赴湘西自治州保靖县调研对口帮扶工作 徐新楚参加

本报讯(记者 李亦恩)11月11日—12日,市委书记刘和生来到湘西自治州保靖县,调研对口帮扶工作。市政协主席徐新楚、湘西自治州政协主席刘昌刚参加调研,湘西自治州政协副主席、保靖县委书记卢向荣汇报了有关工作情况。

保靖县是国家确定的第一批革命老区县,国家扶贫开发重点县、深度贫困县,计划今年脱贫摘帽。1994年以来,我市一以贯之落实省委、省政府部署,聚焦项目建设、人才交流和就业帮扶、产业帮扶、工作帮扶,先后选派了9位同志到保靖挂职,援建了13个重大项目,援助资金5800多万元。其中,

2013年以来,累计援建资金达2800万元,岳阳路、岳阳桥打通了保靖城区拓展的关键连接,岳阳学校、岳阳幼儿园解决了县城学位不足的问题。今年前三季度,该县实现生产总值45.44亿元,增速全州第一;城乡居民可支配收入分别增长8.7%、10%,增速在全州分别排第二、第一。

25年帮扶路,25年手足情。走进记载两地深远友情的岳阳学校和即将投入运营的岳阳保靖妇女儿童医院,刘和生细致了解情况,与湘西自治州和保靖县负责人共商加快发展之计,衷心祝愿保靖越来越美、一年更比一年好,人民过上更加富裕、幸福的生活。

刘和生在调研座谈中对保靖县脱贫攻坚和经济社会发展取得的成绩给予高度评价。他说,保靖的变化让人欣慰振奋,保靖的脱贫攻坚好做法好经验值得学习。此次来保靖既是一次调研,也是一次学习。25年来,岳阳与保靖越走越亲,结下了深厚的友谊,我们就是一家人。对口帮扶保靖是省委、省政府交给我市的一项重大政治任务,是岳阳义不容辞的使命担当。要提高政治站位,坚定脱贫摘帽的信心决心,把保靖的事当作自己的事、分内的事,把保靖的脱贫摘帽当作岳

阳精准扶贫的重要组成部分,切实增强思想自觉、行动自觉,坚决完成对口帮扶任务。要突出帮扶重点,确保精准发力,要聚焦项目帮扶,对在建项目要抓紧推进,对已建成的项目要指导帮助保靖加强管理、高效运营,确保干一件成一件;要加大人才帮扶力度,进一步创新方法,深化干部和专业技术人员的挂职学习交流;要立足两地自然禀赋优势,做好产业项目互补的文章,把产业做强做优,实现互利共赢。要倍加珍惜这份来之不易的友情,坚持互惠互利,加强友好往来,加强交流合作,共同推动高质量发展。

市人大常委会开展视察“最多跑一次”改革工作

向伟雄参加

本报讯(记者 徐颖)11月12日,市人大常委会视察“最多跑一次”改革工作,市人大常委会党组书记、常务副主任向伟雄,副主任万岳斌、彭先政、陈光荣、李永丰、赵岳平,秘书长路岳梨及驻会委员和部分市人大代表参加。市委常委、常务副市长李攀,市政协副主席、市发改委员会主任刘晓英陪同视察。

在实地视察政务服务服务中心、市不动产登记中心后,市人大常委会听取市人民政府工作情况汇报,进行审议发言。据悉,近年来我市在全省率先实施“一件事一次办”、政务服务“好差评”、延时服务“5+2”、一窗受理“集成办”和全域通办“区块链”等举措,基本实现了政务服务“只进一扇门、只找一个窗、只问一个人、只填一次表、只跑一趟路、一次能办好”的预期目标。18个综合受理窗口“全科受理、一窗通办”26个部门696个审批服务事项。

向伟雄指出,推进“最多跑一次”改革是落实党中央决策部署和十九届四中全会精神、践行以人民为中心思想和落实“不忘初心、牢记使命”主题教育要求的具体体现,是优化营商环境的具体措施,是市委市政府及各级机关部门的刀刃向内的自我革命成果。他强调,要高度统一认识,有关部门要各司其职、密切协作,努力打造“审批事项最少、办事环节最简、行政效率最高、服务质量最优”的政务环境。要强化顶层设计,合理确定规则,科学论证,精简人员,提高效率,让群众办事、企业投资、市场准入更便利。要加强宣传推介,提升企业和群众对改革的知晓率,掌握网上办事流程,为人民群众提供高效便捷的政务服务,做好行政权力的“减法”和政务服务的“加法”,为建设湖南发展新增长极和国家区域性中心城市、大城市提供优良的营商环境,增强群众的幸福感和获得感。

落实四中全会精神 基层治理看岳阳

十九届四中全会关键词——社会主义先进文化

全会提出,坚持和完善繁荣发展社会主义先进文化的制度,巩固全体人民团结奋斗的共同思想基础。

发展社会主义先进文化、广泛凝聚人民精神力量,是国家治理体系和治理能力现代化的深厚支撑。必须坚定文化自信,牢牢把握社会主义先进文化前进方向,激发全民族文化创造活力,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。要坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,坚持以社会主义核心价值观引领文化建设制度,健全人民文化权益保障制度,完善坚持正确导向的舆论引导工作机制,建立健全把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一的文化创作生产体制机制。

本报讯(记者 黄梅)“真是太好了,十九届四中全会明确提出了鼓励社会力量参与公共文化服务体系建设,以后我们要将活动开展得更加丰富多彩,展现自我风采!”昨日,爱好文化艺术的谭君向身边的文艺志愿者们传达十九届四中全会的精神,话语间透着一股积极向上的力量。

当下,随着生活水平的提高,广大百姓对精神文化生活的需求越来越大。今年初,谭君正是看到了这一点,她和另外两名文艺志愿者合作成立了一家文化传媒公司,踊跃参与社会文艺活动。

政府搭台,志愿者唱戏。今年3月,由市委宣传部、市文化旅游广电局主办的“百骑千人进万家”文化志愿服务活动启动仪式在巴陵广场举行,谭君和队友们作为文艺志愿者参加开幕

社会力量激发公共文化服务活力



文化志愿者参加“祖国长盛·非遗常青”湖南省非物质文化遗产系列展示活动开幕式表演。彭溢摄

式的鼓队表演,她们尽情地挥动鼓棒,现场锣鼓喧天,热闹非凡。10月,她们还参加了“祖国长盛·非遗常青”湖南省非物质文化遗产系列展示活动开幕式表演。“平时我们就希望有更多的展示平台,一有大型活动就主动报名,能为全市文艺事业尽一份力,大家都感到很自豪!”谭君介绍,除了鼓队,她们还成立了舞蹈队、表演队,并在一些活动中进行小品、京剧等表演,取材身

边的典型和人物,用群众喜闻乐见的形式讲述身边的故事,弘扬正能量。巧借社会力量参与公共文化服务是我市近年来立足群众需求,推动文化部门由“办文化”向“管文化”转变,逐步构建“政府引导、协会组织、市场运作、全民参与”文化惠民新模式。“雨后彩虹”“五彩青春”“猫头鹰之友益”“愤怒的小鸟”……近日,我市第二届手工达人艺术节圆满落幕,

手工达人用工艺纸、矿泉水瓶等各种平常的材料制作出精美的工艺品,展现出无穷的想象力与创造力,为岳阳文化事业的繁荣发展营造了良好态势。此次活动从3月启动至今,是市群众艺术馆新创办的公共文化品牌活动,活动探索社会力量合作,吸引了大量市民线上报名,有效促进了我市公共文化服务标准化、均等化发展。(下转第2版②)

《中国纪检监察报》大篇幅报道岳阳生态环境治理经验

本报讯(峰波)11月12日,《中国纪检监察报》以《扛起政治责任 守护一江碧水》为题,大篇幅报道了岳阳市委、市政府把推动生态环境治理当作重要政治任务来抓,为“守护一江碧水”、构建生态发

展新格局所作出的努力。报道特别指出,岳阳自然环境不断改善,也是岳阳市纪检监察机关立足职责定位,忠诚履职,持续推动生态环境治理的结果。现全文转载如下:

湖南岳阳市纪检监察机关立足职责定位,坚持生态环境整治到哪里,监督就跟到哪里——

扛起政治责任 守护一江碧水

初冬的东洞庭湖自然保护区,成千上万的白鹭正在一大片滩涂上栖息、觅食;湖里不时有江豚跃出水面,博得游客一阵阵喝彩;君山华龙码头,这个地处长江干流河滩,曾经污水横流的非法砂石码头,经过整治复绿、湿地修复,面貌焕然一新……

“鸟类的引颈高唱是对洞庭湖生态环境最响亮的赞美,江豚的活跃是对洞庭湖水环境变化最温情的表白。”湖南省岳阳市生态环保志愿者夏宇高兴地说。

自然生态环境不断改善,

是岳阳市委、市政府为“守护一江碧水”、构建生态发展新格局所作出的努力,也是岳阳市纪检监察机关立足职责定位,忠诚履职,持续推动生态环境治理的结果。

用好惩治这一手 倒逼责任落到实处

修复长江生态环境,当务之急是刹住无序开发,限制排污总量,依法从严从快打击非法排污、非法采砂等破坏沿岸生态行为。(下转第2版③)

“洞庭清波”行动捷报

湘阴最大电鱼团伙案公审

本报讯(记者 张小弓 通讯员 梁军)“保护生态,法治为基”。11月12日上午,湘阴县人民法院在杨林寨乡政府大礼堂举行“11.27团伙非法电力捕捞水产品案”公审大会,并作出当庭宣判,依法判处李某等14人6个月到1年2个月不等的有期徒刑,并承担相应的生态环境和资源的修复责任。当地300余名村民和学生参与旁听。

2018年11月,被告人李某等14人驾驶渔船来到益阳市沅江市张家岔、湘阴县柳潭等水域,多次使用电力方法实施捕鱼,26日晚在柳潭水域捕鱼时被志愿者举报。湘阴县和益阳市迅速联合执法,出动执法船2艘、执法车7台、执法人员40名,对这一非法电鱼团伙进行收网打击。27日凌晨,7艘正在非法捕捞的电鱼船被当场抓

获,1.75吨渔获物被没收,抓获电力捕捞人员14名。这也是该县查处的最大电鱼团伙案。2019年3月21日,农业农村部通报2018年渔政执法十大案例,该案位居前列。

湘阴县人民法院审理认为,被告人李某等14人为谋取非法利益,违反保护水产资源法规,使用禁用的工具、方法捕捞水产品,情节严重,构成非法捕捞水产品罪。其行为破坏了水生态环境和渔业资源,损害了社会公共利益,应承担民事责任法律责任。遂作出上述判决。

据悉,杨林寨乡依江畔湖,是一个集中移民乡,捕捞从业人员众多。湘阴县人民检察院副检察长李莹表示,将庭审现场搬到杨林寨乡,就是为了以案说法,引导村民从中受教育,遵纪

守法,共同来保护洞庭湖生态,促推长江流域全面禁捕退捕的落地生效和洞庭湖生态文明建设。

今年以来,湘阴县积极贯彻落实“洞庭清波”行动,认真组织开展打击电鱼等非法捕捞专项行动,建立“水、陆、空及湖洲”四位一体的全方位监管体系。目前,已查处非法捕捞案件45起,78人,其中移交公安立案14起,31人,行政拘留16人,刑事立案并拘留15人,没收电鱼(含背包式)及拖吸螺设备67台套,扣押(没收)冲锋舟电船及拖吸螺渔船11艘次,没收销毁地笼、丝网等违网网具2万多件。

深入推进“洞庭清波”专项整治行动

假 卷烟打假在线

严厉打击生产、销售、运输、仓储、摆卖及利用互联网、微信、快递等方式销售假冒、走私、非法卷烟等行为。举报有奖,最高奖5万元,举报电话如下:

岳阳市:13347208852;18173012111
岳阳县:07307651831;15573066665
湘阴县:07302261775;13347208857
汨罗市:07305222566;13907406766
华容县:13974065553;15675063133
平江县:07306262707;13707402369
临湘市:13575094088;13874020020

下月起湖南用户可携号转网

本报讯(岳文)11月11日工信部网站发布《携号转网服务管理规定》(以下简称《规定》),自2019年12月1日起施行。《规定》提出,电信业务经营者应当将携号转入用户视同为本网新用户;无正当理由拒绝、阻止、拖延向用户提供携号转网服务;并确保携号转入用户在同等条件下享有同等权利等。湖南三大电信运营商均表示,按照国家政策要求“携号转网”工作已

按规定时间顺利推行。根据工信部放出携号转网时间表,第一阶段天津、海南、江西、湖北、云南5个试点省(市)完成试验,正式提供服务。第二阶段,11月10日至25日,其他26个省(自治区、直辖市)携号转网服务正式上线试运行。第三阶段为11月30日前,全国范围内正式提供服务。也就是说,湖南用户最迟在12月1日可以办理手机携号转网业务。

华容新闻

岳阳日报

专刊

以群众身边“烦心事”为切入点 聚焦群众“家门口”热点难点问题
华容集中整治“厉民之事”提升群众幸福感

3版